



■亮点汇

外盘大涨恐难成A股反弹“东风” 内地股市有望续演“独奏曲”



客服热线: 4006-135-888
www.gefund.com.cn

□本报记者 张勤峰

中秋唱罢，国庆又将登场。长假间隙是借外盘纷纷上攻之势收复失地，还是依旧我行我素惯性探底，一时间A股将作何选择又成为市场讨论的热点。市场人士称，尽管外围唱多为中秋节后A股开局营造了良好氛围，但经济与政策层面的不利因素依旧存在，国庆长假前的短暂交易出现持续性上涨行情的概率较低。

中秋节期间外盘大涨

中秋休市期间外围市场没有闲着。先是美元汇率下行，国际黄

金凯歌高奏迭创新高。紧接着，利好数据推波助澜，纽约股市在三连阴后力挽狂澜，实现连续第四周上涨。商品市场、股票市场联袂上涨，市

场风险偏好情绪渐入佳境，而助涨市场风险偏好情绪的正是美联储的新一轮议息会议决议。

上周一(20日)，美联储例行货币政策会议召开。在会后的政策声明中，潜在通胀水平”与必要时增加资产购买规模”两个关键性词句引发关注。从基本的判断来看，当私人部门投资带来的边际推动作用逐渐衰减后，美联储似乎有意从两方面入手维持经济持续复苏：一是推动通胀水平上升来刺激就业和经济扩张；二是进一步加大收购资产的力度。

美联储政策暗示为美元汇率下行铺平道路。上周二，美元指数

一举击穿80点关口，上周五盘中更创下79.26点的今年2月4日以来新低。在国际经济复苏形势依然扑朔迷离的当下，反向指标的破位下行点燃了金价再创新高的导火索。自周三(22日)开始，国际金价连续三天上涨。上周五，纽商所12月黄金期货合约盘中首度冲破1300美元关口，达到1301.60美元/盎司，再次刷新历史最高纪录。

尽管欧美股市在上周多数时间表现疲软，但随后公布的9月德国Ifo企业信心指数出人意料上涨，8月美国耐用品订单数据降幅低于预期，以及美国房屋市场展现的良性迹象为市场提供了反攻的理由。上周五，美股市全线上涨，纽约股市三大股指连续四周上涨。上周，中国概念股同样涨势强劲，纳斯达克中国指数上周五报收于197.87点，单周涨幅逾5%。同期多只在纽约上市的中国概念股创下股价新高。

节前“吃饭行情”恐难出现

外围市场涨声一片、中国概念股的示范效应，无疑为中

秋节后A股行情提供了想象空间。然而，中秋方唱罢，国庆又将至，两节之间恐怕难以出现持续的“吃饭行情”。分析人士认为，本周市场出现趋势性机会的概率较低，但前期调整后市场继续大幅下探的空间也较小，可适当围绕短期主题热点进行节后投资布局。

以阶段性的视角来看，当前经济与政策环境并未出现根本性改变，经济的负面因素依然存在、政策调控预期的压力不减，市场难以出现趋势性的机会。一方面，近期各地纷纷采取的“限电限产”措施对用电量，进而对整体经济增速的负面影响将持续。另一方面，无论是从短期通胀的走势、楼市量价互动的苗头，还是金融监管趋严的态势来看，制约短期市场运行的重要因素——政策调控预期依然难见放松的可能。除此之外，“史上最复杂假期”也增添了市场的不确定因素。目前，9月仅余下4个交易日，交易日的断断续续不利于发动持续性的行情，持币过节的情绪可能会占据主导。

不过，银河证券分析师认为，在节前经历了明显调整后，当前A股走势已经在一定程度上反映了经济面和政策面的悲观预期，对市场下一步的走势也不用过分悲观，结构性机会还会贯穿未来相当一段时间。银河证券建议投资者近期关注人民币升值、新兴产业、大消费等板块机会。

平安证券分析师更表示，考到现在市场所有的悲观预期均在释放，而基本面的状况并未如市场反映般出现明显滑落，一旦市场预期在节后企稳，将可能出现一波估值反弹的机会，因此节前投资应当以节后布局为主线。建议投资布局主要遵循两条主线展开：一是继续关注市场热点驱动的主题投资机会，比如受益西江经济带规划的广西区域，受益长假效应的商贸、旅游、餐饮板块，以及受益红眼病诊治需求的相关医药上市公司；二是建议在市场调整中进行节后投资布局，重点关注行业基本面持续好转和存在长期利好的行业，比如农林牧渔、医药、建筑建材等。

港股再现“黄金交叉”

□华富嘉洛投资策略师
伍荣昌

在人民币升值憧憬持续升温，以及新股热潮方兴未艾下，热钱大规模涌入香港，造就恒生指数连升五个交易日，五个多月以来首次收市重上22000点大关之上。传统本地蓝筹继续受到追捧，相反，受内地政策风险因素困扰的中资银行及地产股持续疲弱。恒指上周五收报22119点，全周累升0.68%；即期期指收市后更进一步走高，最终大幅高水92点。

走势上，恒指继前周突破了去年11月以来下降轨后，上周再出现50天线升穿250天线，为超过15个月以来再次出现“黄金交叉”，中期技术形态进一步转佳。值得留意的是，恒指过去10年曾4次出现50天线升穿250天线的“黄金交叉”讯号，其中3次均见大型升浪，而此次“黄金交叉”配合美联储的第二轮量化宽松货币政策引发的资金“洪流”，投资者不宜低估是次升浪的威力。

美联储上周初一连两日的议息会议一如预期维持政策不变，包括继续维持目前的超低利率水平，以及未有推出新一轮量化宽松货币政策。不过，联储局会后声明指出，准备在必要时进一步采取宽松举措刺激经济复苏，市场的意见认为联储局于11月初会议推出第二轮量化宽松政策的机会仍是极高，笔者对此不表怀疑，特别是联储局提到将令通胀率逐渐回升至符合其目标的水平，明显暗示其有意推高通胀。

要推高通胀，最有效的方法莫过于放松银根，可以预期推出第二轮量化宽松政策只是时间的问题。不过由此对美元汇率及美股带来的影响却实时浮现，欧元兑美元上周五已升近1.35水平，道琼斯工业平均指数及标普500指数均已升至逾4个月以来高位。正如笔者上周指出，美股在11月中旬大选前一切以维稳为主。

事实上，美国近期对人民币汇率不断施压，在憧憬升值下，资金汹涌流入港股，令恒指踏入九月份以来不断攀升。从政治角度看，人民币汇率再起波澜，以至联储局表明会再推量化宽

主力资金“潜伏”政策热点板块

□本报记者 周文渊

上周仅有两个交易日，主力资金习惯性的呈现出“节前综合症”，成交量大幅缩水。但资金板块流向监控显示，在谨慎之余主力资金依旧在积极布局政策热点板块。

节前主力资金斗志不高

在中秋节之前仅剩的两个交易日中，市场交投非常清淡，指数呈现震荡格局，沪指依旧未能突破2600点整数关口。具体来看，沪指全周微跌0.27%，深成指则微涨0.02%。在股指盘整的过程中，两市成交量大幅缩水，沪指全周两天成交1576.37亿元，而深市成交量为1421.01亿元，两市日均成交量已经跌至1500亿以下水平，比此前一周日均成交下跌900亿。

根据金融界《快赢》QUICKWIN分类账户统计，上周沪市主力成交1494.23亿元，其中流入金额746.86亿元，流出747.37亿元，净流出资金0.51亿元；而散户成交79.23亿元，其中流入金额38.42亿元，流出40.80亿元，净流出资金2.38亿元。深市主力成交金额为771.90亿元，其中流入377.91亿元，流出393.99亿元，净流出资金16.08亿元；散户成交总额为646.88亿元，其中流入314.62亿元、流出332.26亿元，净流出资金17.63亿元。

仅就成交量和主力资金净流量而言，节前两个交易日主力资金斗志并不高昂。针对主力资金的这一特点，有分析人士指出，从历史规律来看，长假之前主力资金一般都会因为忌惮假期市场出现重大变化而保持谨慎态度，上周两个交易日成交量的缩水非常正常。但需要特别指出的是，与此前不同今年中秋和国庆长假期间的交易日分布非常凌乱，再加上靠近十月政策多发期，主力们比起以前显得更为谨慎。按照这种趋势，可以预计，在接下来的一周中（9月27日—10月30日），主力资金的这种谨慎情绪极有可能继续延续，而这种谨慎情绪的完全消退，至少要等到“十一”长假过完之后。

资金依旧在追逐热点

随着主力资金的情绪逐渐转为谨慎，主力资金板块流向特点在上周也出现了非常明显的变化。从行业板块资金流向来看，据金融界《快赢》QUICKWIN数据显示，上周主力资金实现净流入的行业板块有医药、仪电仪表、酿酒食品、电力设备和化工化纤，分别净流入资金35.27亿元、5.60亿元、5.37亿元、4.48亿元和3.48亿元；上周主力资金净流出较多的行业板块有农林

牧渔、电子信息、有色金属、计算机和工程建筑，分别净流出资金12.97亿元、6.90亿元、6.20亿元、4.70亿元和3.11亿元。从概念板块资金流向来看，上周主力资金净流入较多的有新能源、锂电池、创投、航天军工和太阳能概念股，分别净流入10.08亿元、6.92亿元、3.83亿元、3.60亿元和2.74亿元；资金净流出较多的是农业龙头、3G、物联网、数字电视和股指期货，分别净流出14.48亿元、3.80亿元、3.57亿元、3.10亿元和2.73亿元。

虽然上周市场成交量呈现出萎缩状态，主力资金呈现出谨慎心态，但这并不意味着主力们毫无建树。相反主力资金利用震荡时机换

9月20日至9月21日沪深资金流向一览表

名称	成交金额(亿元)	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
上海A股	1576.37	788.00	788.37	-0.37
深圳A股	1421.01	694.51	726.50	-32.00

9月20日至9月21日沪市资金分类流向一览表

分类	成交金额(亿元)	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
主力	1494.23	746.86	747.37	-0.51
游资	2.91	2.72	0.19	2.52
散户	79.23	38.42	40.80	-2.38

9月20日至9月21日深市资金分类流向一览表

分类	成交金额(亿元)	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
主力	771.90	377.91	393.99	-16.08
游资	2.23	1.98	0.26	1.72
散户	646.88	314.62	332.26	-17.63

9月20日至9月21日板块资金净流入强势TOP5

板块名称	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
医药	219.65	184.37	35.27
仪电仪表	79.48	73.88	5.60
酿酒食品	68.16	62.79	5.37
电力设备	76.06	71.59	4.48
化工化纤	131.78	128.30	3.48

9月20日至9月21日行业板块资金净流入弱势TOP5

板块名称	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
农林牧渔	67.75	80.73	-12.98
电子信息	92.43	99.33	-6.90
有色金属	127.44	133.64	-6.20
计算机	42.70	47.40	-4.70
工程机械	35.41	38.52	-3.11

9月20日至9月21日概念板块资金净流入强势TOP5

板块名称	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
新能源	162.14	152.06	10.08
锂电池	69.18	62.25	6.92
创投	62.14	58.31	3.83
航天军工	95.84	92.24	3.60
太阳能	46.70	43.96	2.74

9月20日至9月21日概念板块资金净流入弱势TOP5

板块名称	流入金额(亿元)	流出金额(亿元)	净流入金额(亿元)
农业龙头	33.32	47.80	-14.48
3G	54.61	58.41	-3.80
物联网	26.20	29.77	-3.57
数字电视	41.26	44.36	-3.10
股指期货	34.91	37.65	-2.73

美元指数创近八个月新低

□本报记者 葛春晖

或开启新一轮跌势

由于美联储暗示或将进一步采取宽松举措刺激经济复苏，美元上周连续下挫。上周五，在美国耐用品订单数据利空打压下，美元指数一举创下今年2月4日以来新低。有分析人士认为，如果主要经济体的量化宽松政策就此全面展开，美元将承受更重的向下压力，新一轮美元贬值或将开启。

美元指数跌破80关口

纽约时间21日，美联储政策会议声明表示，预计短期内经济从大衰退中复苏的步伐